



# “黑户”20余年，终于有了“身份”

## 为表感谢，崔女士向开发区民警送去锦旗

本报菏泽8月13日讯(记者

李德领 通讯员 李增强) 菏泽市公安局开发区公安分局户籍民警经过一周深入调查走访，帮助20余年无户口的崔女士补录了户口。拿到崭新的户口本，办理了身份证件，崔女士激动不已，小小的户口，承载着崔女士的希望和浓浓的警民情。8月10日，崔女士将一面写着“热情服务 为民解忧”的锦旗送到车站派出所，专程对民警表示感谢。

崔女士在上世纪80年代随家人从东北来菏泽生活，招工进厂上班并将户口迁入。后来与工厂解除劳动关系重回东北生活，90年代又回到菏泽，期间户口没有随同迁移，再加上工厂多次改制，致使户口遗失。崔女士现在年近六十，没有户口无法参加合作医疗等，造成诸多不便，遂向车站派出所户籍室求助。

户籍民警对崔女士的情况进行了详细询问了解，由于年代久远，很多情况崔女士已记不清楚，



民警根据获取到的零星信息，经过一周深入调查走访，终于查清了其生活轨迹，调取了相关证据，于8月7日为其补录了户口，打印

了户口本，办理了身份证。

8月10日，崔女士专程为民警送来锦旗，激动落泪，不停对民警表示感谢。

## 外省男子在菏多次盗窃 目前，犯罪嫌疑人已被开发区警方抓获归案

本报菏泽8月13日讯(记者

李德领 通讯员 李增强) 安徽省宿州市一男子流窜至菏泽，夜间爬窗进入多家饭店和辅导机构实施盗窃，在牡丹区、开发区共作案5起，盗窃现金6000余元、笔记本电脑1部。8月11日下午，菏泽开发区警方将其抓获归案。

“警察同志，我饭店进小偷了……”8月8日上午，开发区公安分局车站派出所接到辖区某饭店老板报警称，其放在店内收银台的2600余元现金被盗。开发区警方多警种合成作战展开侦破工

作，车站派出所、刑事技术大队和分局视频便衣行动队、合成作战室同步上案，勘察现场、提取痕迹物证、调取分析监控视频、信息碰撞比对，经过深入细致工作，锁定犯罪嫌疑人活动轨迹和身份信息，于11日下午在一洗浴中心将其抓获。

据民警调查和嫌疑人交代，男子姓吴，安徽省宿州市人，7月25日自江苏徐州市乘车来到菏泽。7月29日凌晨1时许，犯罪嫌疑人吴某爬窗进入青年湖附近一家辅导班，偷走了一台笔记本电脑。8月8号凌晨，吴某窜至长江路与人民路交叉口附近一家饭店，盗窃2600余元现金。10日凌晨，吴某又窜至华英路与长江路附近的一家饭店，盗窃现金3000余元。

目前，犯罪嫌疑人吴某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

后离开。隔了一天，吴某又窜至该饭店，发现饭店窗户依然没有关，就又从窗户进去，从店里拿了一瓶啤酒、一瓶奶。紧接着第二天凌晨，吴某爬窗进入青年湖附近一家辅导班，偷走了一台笔记本电脑。8月8号凌晨，吴某窜至长江路与人民路交叉口附近一家饭店，盗窃2600余元现金。10日凌晨，吴某又窜至华英路与长江路附近的一家饭店，盗窃现金3000余元。

目前，犯罪嫌疑人吴某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

## 路况不熟将车开进积水1.3米涵洞 菏泽消防提醒，桥下、低洼路段发生积水时，不要贸然涉水

本报菏泽8月13日讯(记者

周千清 通讯员 陈宁 郑启山) 8月12日6时44分，菏泽市消防救援支队指挥中心接到报警称，东明县陆圈镇卫生院附近桥洞下一辆轿车涉水，2名人员被困。接警后，菏泽消防救援支队立即组织力量赶往现场。

消防救援人员到场后发现，一辆黑色轿车大部分车身被积水浸泡，被困人员在车内惊慌失措，不断通过车窗对外进行呼救，此时桥洞水深约1.3米左右，现场情况十分危急。为尽快营救出被困人员，消防救援人员果断跳进水中，用力将淹没的驾驶位车门打开，背起被困女子转移至安全区域后，又重新踏水返回，将另一名被困人员背至安全区域。

据了解，两名被困人员为夫妻关系，从外地回东明老家省亲，因对路况不熟悉，又赶上昨夜大雨，桥洞下存了大量积水，两人贸然驾车从桥下通过，造成了事故的发生。

“早晨从菏泽来，家里有事，



来的比较早，原来前几年走这个路，现在不知道这个路况，下雨也不知道那么大，原来下边有点水也能走，盲目的往前走，一走坏了，倒也倒不出来了，直接到水里漂起来了，把我们困里面了。”被困男士说。

消防部门提醒，大雨天气，桥

## 路人摔倒，该不该扶？

武警菏泽支队官兵朱伟聪给出了标准答案



本报菏泽8月13日讯(记者

李德领 通讯员 王禹) 8月10日，武警菏泽支队收到了一封特殊的感谢信，此时，战友们才知道士官朱伟聪休假期间救助伤者的事迹。

“刚走到323国道，我看到大约30米处有两个人躺在地上，周围来来往往的车辆速度很快，我赶忙跑过去……”8月5日19时55分许，正在探亲休假的武警山东总队菏泽支队士官朱伟聪路过“于都县梓山镇323国道”附近时，见一辆摩托车侧翻在公路一侧，后备箱和头盔都已经摔烂，鲜血流了一地，来往车辆穿梭疾驰，却无人上前救助，倒在地上的两位伤者被雨浇得浑身湿透。

见此情形，朱伟聪立马上前简单了解了一下情况后，发现伤员意识逐渐模糊，便毫不犹豫地背起伤员向附近的梓山中心卫生院赶去，并随即联系伤者家属。

送到医院后，朱伟聪背着伤者办理挂号、手术、住院等手续，并先行垫付了医药费。将伤者安置妥当之后，又返回车祸地点将伤者的车辆和随身物品

找回，此时伤者家属也到了，交代好相关注意事项后，于当晚23时许离开了医院。

8月6日，朱伟聪仍旧关心伤者的病情，特意买了水果前去探望，伤者的家属看到他后，急忙握住他的手连声道谢：“小兄弟，多亏了你啊，不然的话大晚上还下着雨，这前不着村、后不着店的，老两口指不定出什么事嘞。”

据了解，摔倒的两名伤者当晚从家里前往县城办事，行驶至323国道时，因雨天路滑，车速稍快，加之遇到对向行驶机动车远光灯，视野受阻，误撞到了路边施工的石头堆上。由于第一时间处理妥当并且送医及时，伤情已经得到控制，现已无大碍。

路人摔倒，该不该扶？这是一个非常简单的道德考题。当记者问及朱伟聪遇到这种“老人倒地”的“社会难症”情况为何会如此果断选择救助的时候，他坚定地说：每个人都有亲人，如果自己的亲人摔倒了，我相信守护在我的家乡的战友遇到了也会毫不犹豫的去帮助他们的。

## 核定载客7人，竟挤了12个人 定陶一小客车被处记6分，罚款200元

本报菏泽8月13日讯(记者

周千清 通讯员 潘栋)

车辆超员会降低制动性能，增长制动距离；紧急情况时，乘客易发生挤压伤害或甩出车外。制动距离的延长，往往使驾驶员始料不及，安全车距误判，从而导致车祸的发生。近期，定陶交警大队冉堌中队民警在巡逻途中就查获了一辆小型普通客车违法超员，核定载客人数为7人，而该车驾驶员却拉了12个人，超员达到20%以上，该车驾驶员违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第四十九条规定，驾驶营运客车(不包括公共汽车)以外的其他载客汽车载人超过核定人数20%以上的，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第一款、第三款之规定，对超员的违法驾驶员应处于记6分，罚款200元的行政处罚。

8月7日16时40分左右，定陶交警大队冉堌中队执勤民警在定砀路由东向西巡逻至田集路口时，发现一辆车牌号为鲁A3Q5\*\*的灰色江淮牌小型客车从路北一个饭店出来，引起了执勤民警的注意，怀疑驾驶员酒驾，便上前进行拦截并检查。

在拦截过程中，小客车驾驶员拒不停车接受检查，并且加速强超强拐直奔高速路口，这样更增加了民警的怀疑，便一直跟随嫌疑车辆到高速路口时因该车未安装ETC不停车交费装置，不得已停车，执勤民警上前盘问驾驶员是否饮酒，他说没喝酒，经过酒精棒测试该驾驶

员确实没有喝酒，酒驾嫌疑排除。

民警继续盘问其有没有驾驶证，当时为什么不停车接受检查，驾驶员说他多拉了几个人，民警就让他把车门打开一看，车上竟然拉了12个人，经核查，这是一辆7座的小型普通客车，行驶证上载明的核定载客人数为7人，而该车驾驶员却拉了12个人，超员达到20%以上，该车驾驶员违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第四十九条规定，驾驶营运客车(不包括公共汽车)以外的其他载客汽车载人超过核定人数20%以上的，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第一款、第三款之规定，对超员的违法驾驶员应处于记6分，罚款200元的行政处罚。

由于该车驾驶员交通安全意识淡薄，加上受到利益驱动，置法律和安全于不顾，铤而走险，触犯了道路交通安全法，给自身和他人的生命财产安全带来隐患，幸好被交警部门及时发现并制止，及时将车上的人员进行安全分流，消除了安全隐患，确保了群众的生命财产安全。